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Motion - Äga och driva simhallar lokalt 
Motion den 15 oktober 2018 från YuSie Rundkvist Chou mfl. (NL) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår förslagen i motionen eftersom lokalisering och drift av ny 
simhall i Saltsjöbaden redan beslutats av kommunen. Kommunfullmäktige noterar att 

kommunen har för avsikt att ersätta simhallen på Järlahöjden samt uppföra en helt ny 
simhall i Myrsjö. Kommunfullmäktige noterar även att det inte ligger i inom ramen för 
kommunens ansvar att i initiera så kallade simhalls bolag. Motionen är därmed 
färdigbehandlad. 

Ärende 
Initiativtagarna till motionen föreslår att kommunen ska utreda möjligheten att bygga upp 
lokala simhalls bolag för att locka lokala bolag att gå in som aktieägare samt att lokala 

föreningar och bolag ska driva simhallarna i de olika kommundelarna. 
Det kan noteras att kommunen redan utrett och beslutat i frågan om lokaliseringen av en 
ny simhall i Saltsjöbaden. Eftersom det rör sig om drift som riktar sig till alla medborgare 

så anger kommunens styrprinciper att en upphandling ska ske. I upphandlingen har alla 
intresserade aktörer möjlighet att lämna anbud, oavsett om det är idrottsförening, 
aktiebolag eller kommunal välfårdsproduktion. Motionärernas förslag om att kommunen 
ska initiera ett så kallat lokala simhalls bolag bedöms inte ligga ramen för kommunens 
ansvar. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 15 december 2020, §185 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och kultur-och fritidsenheten, daterad den 24 
november 2020 

Bilaga 1 Motion - Äga och driva simhallar lokalt (NL) 

Yrkanden 
Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Khashayar 
Farmanbar (S), Esa Örmä (SD) och Sidney Holm (MP). 

Mats Gerdau (M) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 
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Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 

mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 

förslag. 

Reservationer 
Mikael Carlsson reserverade sig för Nackalistan. 

Protokol I santeckn i ngar 
Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna. 
"Sverigedemokraterna anser att svårigheterna är stora med att projektera och kalkylera på 

simhall i Nacka, även för stora och välrenommerade byggföretag. Det ger stöd åt 

uppfattningen att simhallar bör byggas och drivas i lokal regi av aktörer som väl känner de 

lokala förhållandena och vad som är möjligt och rimligt tekniskt och finansiellt. 

På den grunden ställer sig Sverigedemokraterna bakom Nackalistans motion." 

Khashayar F armanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
"Vi vill återigen understryka frågan om simhall. Den politiska majoriteten beslutade om en 

simhall i Näcken trots att simkunnigheten i högsta grad behöver förbättras i Fisksätra. Vi 

vill påminna om att Socialdemokraterna föreslog en lösning som skulle ge bad i både 

Fisksätra och Saltsjöbaden, med en ersättningsbassäng i Fisksätra som senare kunde 

permanentas." 
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